

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS

TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Anuncios a precios convencionales.

Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico si el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto: 15 céntimos

En las dos últimas jornadas, los rojos han perdido 14 aviones seguros y 2 probables

Ayer, en el frente de Teruel, nuestras tropas ocuparon una posición enemiga y cogieron a los marxistas treinta muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones

La aviación de Franco

Los aviones de Franco, de una precisión maravillosa, no permiten la menor fantasía sobre la finalidad de sus excursiones de castigo sobre el territorio adversario.

El gobierno de Prieto lanza estos días notas tan llenas de embusterías como de ingenuidad y, sin embargo, no será menos cierto ni menos claro que los puntos alcanzados por las bombas de las escuadrillas nacionales tienen y han de tener una influencia decisiva en el curso de la guerra. Son objetivos militares. Se destruyen centrales hidroeléctricas que suministran energía a las fábricas de material de guerra de la zona de Levante; se destruyen nudos ferroviarios de comunicaciones en la frontera de los Pirineos, por donde el marxismo internacional envía su ayuda a la horda. El gobierno de Barcelona no puede hacer creer a nadie que estos raids son realizados para sembrar el terror y la muerte en poblaciones civiles de retaguardia. Menos aún están destinados a perseguir a esa comisión de laboristas ingleses a los que se quiere presentar como víctimas de una táctica de aviación tan absurda como engañosa. Si la Aviación Nacional creyera un día que debiera localizar, perseguir a determinados habitantes de la zona roja ya se comprende que el blanco no serían los laboristas ingleses. Indalecio Prieto está tan seguro de lo que decimos como nosotros mismos. Nadie podrá negar al Ejército Nacional su derecho, dentro de las normas más caballerescas de la guerra, a impedir por todos sus medios de acción la ingerencia del marxismo internacional en la contienda española y bombardear la frontera catalana con Francia y las centrales eléctricas de aquella zona. Más que un acto de agresión representa un hecho de legítima defensa.

Los puertos de Barcelona, Valencia y Cartagena también son objetivos. Pero, ¿es que no sabe el mundo que por estos puertos llega también el material de guerra que, no obstante la No Intervención o quizá a causa de la No Intervención, prosigue llegando a los campos de batalla? ¿Es que no es un objetivo militar un depósito de ametralladoras o de explosivos que puedan ser empleados en la lucha? Nadie que no esté dispuesto a negar la evidencia podrá discutir la eficacia militar de los objetivos que persigue la aviación de Franco.

Algunos periódicos ingleses la discuten. Por ejemplo: Hablan de humanitarismo y han ignorado siempre los asesinatos en masa de Madrid, Barcelona y Valencia, el exterminio del clero y la bárbara destrucción de las iglesias y de los conventos. Hablan de humanitarismo e ignoran, ahora mismo, los bombardeos de Salamanca y Sevilla, ciudades alejadas del frente, donde el único objetivo militar posible es el martirio de la población civil.

Es curioso que la campaña de dichos periódicos coincida con las dificultades que encuentran hoy algunas naves británicas, de origen griego en su mayoría, para prolongar sus negocios oportunistas en las aguas del Mediterráneo. Sus tripulaciones se niegan a navegar en aquella zona poligrasa y los que lo hacen es a fuerza de primas considerables y hasta las compañías de seguros, ante la gravedad del riesgo, tienen ya tarifas casi prohibitivas.

Esta es la verdad llana. No hay otra. Franco tiene derecho a destruir antes de que caiga sobre su campo o posiciones todo el material que los países "humanitarios" envían a la horda para que la horda continúe martirizando a España.

La actividad de los dos últimos días en el frente de Teruel

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI", correspondiente al domingo)

Día de calma en el frente de Teruel. Algunas escaramuzas que han servido para que los rojos se declararan, entre otras prendas, un carro blindado.

Intenso y certero fuego de artillería sobre las trincheras, que el enemigo sigue cavando afanosamente, pero de las que no se mueve, dando prueba de que tiene muy pocas ganas de bromas.

En el aire, la aviación, como de costumbre, ha castigado terriblemente las concentraciones rojas, y se ha visto cómo caían los ocupantes de un convoy que se dirigía a la primera línea del Alfambra y que fueron dispersados como un bando de perdices.

La actualidad de esta jornada está en el trabajo de la aviación, tanto de la nuestra como de la roja. Después del bombardeo de Salamanca, hoy la "Tomerosa" ha realizado idéntica proeza sobre Sevilla.

Prieto se jactaba en su parte de ayer de haber arrojado sobre la ciudad castellana diez toneladas de bombas, y hoy seguramente dirá muy satisfecho que ha hecho otro tanto sobre la capital andaluza. Han caído en una y otra ciudad víctimas inocentes, aunque por cierto no muets, pero con ello se declara satisfecho y orgulloso.

Hoy ha tenido de nuestra parte la conveniente respuesta. Diez toneladas de bombas dicen ellos haber arrojado en Salamanca. Pues como

nosotros estamos siempre en todos los aspectos a diez codos por encima de ellos, les hemos tirado cien toneladas de proyectil. Solo que aun en casos como el de hoy, en que están justificadas las explosiones de irritación, nuestro Caudillo no pierde su serenidad y nadie logra alterar sus vivos y constantes sentimientos humanitarios, y así esas cien toneladas de bombas de aviación han sido lanzadas largamente sobre objetivos genuinos y estrictamente militares, a saber: las centrales hidroeléctricas de Tremp, donde se rompió el dique de la de Terol, que fué presa de las llamas; Terradas y Camarasa, que fueron alcanzadas eficazmente. A estas cuatro centrales se les han servido sesenta toneladas de proyectil.

Otras veinte toneladas se lanzaron sobre el nudo de comunicaciones ferroviarias de Puigcerdá, y otras veinte en la estación y carretera de Portbou.

Destruir las centrales eléctricas, única fuente de energía que nutre las industrias militarizadas de Levante, ya que los rojos carecen en absoluto de carbón, nadie negará que es un objetivo militar. La destrucción de esas centrales representa no menos que paralizar toda la producción de armas y municiones que aún se fabricaba en el territorio rojo de Levante, así como los talleres de ajuste y corrección de los artefactos de guerra. Incluso se obtienen efectos políticos económicos con los bombardeos de las centrales eléctricas. Por ejemplo, hay una central en territorio rojo del Noroeste que tendía su red sobre las Vascongadas, pero que ahora lo hace sobre Cataluña, por una derivación que han obtenido los gudarís de Aguirre, que a cambio de sus robos de energía eléctrica están recibiendo de la Generalidad los auxilios de dinero que permiten vivir sin trabajar en Cataluña a los miedosos esclavos de Aguirre.

Batir el nudo ferroviario en la frontera francesa, por la que entran en constante chorreo auxilios del extranjero para los rojos no se puede negar que está dentro de nuestro legítimo derecho de defensa contra la infame ingerencia del marxismo internacional en la contienda española. La estación de Puigcerdá que estaba abarrotada de material ferroviario, es desde esta mañana una inmensa hoguera. No parece que esta vez el Socorro Rojo haya hecho un negocio en quiebra definitiva.

Lo que no hemos hecho nosotros, lo que no haremos deliberadamente nunca es buscar víctimas inocentes en las retaguardias indefensas, cosa tan del agrado de los rojos y que acaban de hacer en Salamanca y en Sevilla. No queremos verter sangre inocente, ni gozarnos con hacer daño a aquellos que aun padecen el enorme insulto y perjuicio de la tiranía marxista. A esa gente, nuestra piedad y aun, si nos es posible, nuestra protección.

Recordemos la zona neutral que el Generalísimo concedió a Madrid y que nunca ha sido vulnerada, ni aun sabiendo a ciencia cierta que en ella se han refugiado los responsables de los asesinatos horribles de la capital y que allí están también enclavados los depósitos marciales que los rojos utilizan para hacer su rearme. No importa, no nos duele haber sido y seguir siendo generosos y humanos. Sigán ellos la senda de sus caminos. Nosotros continuaremos guerreando como caballeros, despreciando la ruindad y la bellaquería del enemigo, que ni nos sorprende ni nos pilla de susto.

¿Qué otra cosa se podía esperar del humanitarismo recién nacido de Prieto y sus secuaces sino agresiones cobardes como las de anteaer y de esta mañana? Así serán hasta el fin; pero a nosotros, lo repetido, no nos harán cambiar de línea de conducta. Como somos fuertes, nos permitimos el lujo de ser generosos.

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI", correspondiente al lunes.)

Tranquilidad en el frente de Teruel. Vamos... tanto como tranquilidad... Todo es relativo. Nos hemos dedicado hoy a estropearles a los rojos su trabajo en las trincheras con

el fuego de nuestros cañones y, por lo visto, con éxito, ya que de algunos de sus trincheros se les ha visto salir huyendo. En otros, encoragados, se han dedicado los rojos a hostilizar nuestras líneas con sus armas automáticas. Nada en total. Poca cosa. Poca guerra. Mucha actividad de ir y venir de cañones en todo el frente de Teruel, porque seguramente están trayendo nuevos refuerzos, al parecer y según declaran los que se pasan a nuestro campo coinciden en que el mando rojo de este frente todo le parece poco y está acumulando gente y más gente, elementos y más elementos en espera de la tormenta que presuman se les viene encima y que no pueda tardar.

También la gloria del día de hoy corresponde a la Aviación. Otros ocho ratos les hemos derribado a los rojos en combates aéreos. ¿Saben ustedes el número de aparatos que han perdido desde que empezó lo de Teruel? Pues la friolera de 147. Sumados los ocho de hoy. Por cierto que al final del combate aéreo de esta jornada ha ocurrido un incidente tan curioso como en cierto modo lamentable. Uno de nuestros cazas emprendió la persecución de un curti y como nuestros Fiat ganan en velocidad a esta clase de aparatos, pronto se emparejó con él. Lo hizo en un momento desgraciado. Al emparejarse con el aparato rojo, éste había alcanzado el campo de acción de nuestros antiaéreos y recibió con certera puntería una ráfaga de metralla que alcanzó al nuestro que iba, por cierto, pilotado por un famoso jefe de caza que tiene en la lista de sus victorias nada menos que 32 aparatos rojos derribados.

Nuestro aparato al ser alcanzado por la metralla picó hacia el suelo y el piloto se lanzó al aire en su paracaídas y quedando la cosa no más, que en un respetable coscorrón que se dio contra el suelo, pero dentro de nuestras líneas gracias a que el naufrago del aire, sin perder su serenidad maniobró mientras caía con el paracaídas para llegar, en su deslizarse, hasta depositarse dentro de nuestro campo. Y como el recién nacido caballero del aire, no es renoso, no se le ocurrió otra cosa que irse a comer con los de la batería antiaérea y felicitarlos efusivamente por la puntería certera tal que le habían derribado a la primera descarga, cosa por cierto muy difícil. Así son nuestros aviadores, que no pierden el buen humor ni cuando tienen pegado al cuerpo el espectro de la muerte.

En cambio ellos, siguen memos y primitivos. Pero encontrarlos y entablar combate tienen los nuestros que adentrarse muchos kilómetros de la zona roja. Miren ustedes cómo estarán de acobardados que los rojos les han puesto ya un nuevo apodo. La llaman "El Arco Iris" que como ustedes saben aparece en el cielo cuando ha pasado la tormenta. Y esto a pesar de todos los mandos rojos de que ahora disfruta la "Gloriosa". Un piloto rojo, prisionero del día de hoy, dice que su aviación y los jefes de grupo o escuadrilla son, en casi su totalidad, de origen ruso o francés. El jefe supremo de "la Gloriosa", es un súbdito de Stalin

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"En ninguno de los frentes ha habido hoy novedades dignas de mención.

En el día de ayer fueron derribados, en combates aéreos, tres aviones de caza enemigos, y en bombardeos por nuestra Aviación del aeródromo de Barracas fueron incendiados otros cuatro aparatos rojos."

Salamanca, 23 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"En el frente de Teruel se ha conquistado una posición enemiga, quedando en poder de nuestras tropas 30 muertos con su armamento, una ametralladora y muchas municiones.

En combate aéreo han sido derribados hoy siete aviones enemigos seguros, y probables dos más."

Salamanca, 24 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

y como goza de un nombre imposible de pronunciar en nuestra hermosa lengua castellana, se ha confirmado y se hace llamar ahora José, pero creo que los rojos lo llaman con más franqueza y le dicen "Popillo". Otro general se ha puesto el apellido de Montenegro y otro dice llamarse Aguas vivas. También tienen los rojos un cuerpo de intérpretes en la aviación, un cuerpo magnífico, formado por bellas mujeres. El piloto que me habla me ha enseñado tres retratos de milicianos intérpretes. Es algo "chipén". En verdad que ni las cosas de los "Josés", "Montenegro", ni "Aguas vivas" y de todos los piratas de fuera, logran salvar a los aviones de Prieto del "Arco Iris". Entretanto van siendo 160 aparatos rojos extrangulados en el cielo. ¿Te enteras Popillo? Y cuando obra de verdad y me parece que va a ser muy pronto, acaso ocurrirán cosas que te dejarán estupefacto.

(Crónica del corresponsal de la Agencia LOGOS, Enrique de Angulo)

FRENTE DE TERUEL. — No se crea, pese a la concisión del parte oficial del domingo, que reina una paz paradisiaca en el frente de Teruel; no. Por el contrario, retumban incesantemente los cañones, crepitan las ametralladoras y se vive en nuestras trincheras en constante alerta, ojo avizor, dispuestos todos a barrer las acometidas de los recalcitrantes rojos, que no saben ya cómo contener el avance nacional.

Lo que ocurre es que los marxistas, antes de estrellarse una y otra vez contra la férrea línea de nuestras posiciones, se niegan a atacarnos. Saben bien cuál es la eficacia destructora de nuestras ráfagas de ametralladora y están como los gatos escaldados sin osar ponerse a tiro de los nacionales. Y nuestra actitud en los actuales momentos, consiste, precisamente, en

aprovecharnos de las excelentes posiciones conquistadas la semana pasada para castigar al enemigo, haciéndole imposible la vida sin mengua para nuestros soldados.

En este sentido, la Aviación Nacional, dueña absoluta del aire, sin contrarios que se atrevan a disputarle la primacía, y nuestros artilleros están realizando una pertinaz e imponderable labor de castigo.

Y así, los rojos, en una situación difícilísima, de equilibrio inestable, son constantemente castigados por nuestras fuerzas, que desde sus parapetos inexpugnables los tienen constantemente en jaque. Los rojos, a quienes no les queda más dilema que el intentar echarnos o marcharse, están sufriendo las consecuencias de las veleidades estratégicas de Indalecio Prieto.

Además se ha demostrado que mientras los soldados de Franco llevan la paz, el pan, el trabajo y la prosperidad a los pueblos que libertan de la tiranía soviética —Guipúzcoa, Málaga, Vizcaya, Santander y Asturias son ejemplos harto elocuentes—, ellos sólo han sabido llenar de dinamita a Teruel para reducirlo a ruinas. Mientras tanto nuestros tropas se sienten felices y optimistas, ya que lo que más les molestaba, el frío, ha desaparecido.

Resulta maravillosa la actitud de nuestros soldados ante la llegada de la artillería roja. Se han familiarizado con ella hasta el punto de conocer por el sibido cual es el calibre y la distancia aproximada en que se hallan instaladas. Les de calibre medio, que son las que caen con mayor continuidad, son las que más les estorban y les obligan a resguardarse en los excelentes refugios para ponerse a buen recaudo de la metralla, pero donde se consumen de todo sin más distracciones que su buen humor y el inevitable comentario a las mil diversas incidencias de la lucha.

Los moros de unos de los labores nos cuentan como hicieron un quite estilo torero a su comandante herido. En el asalto a La Muela de Teruel cayó herido el comandante. Se encargó de evacuarlo un alférez, un señorito de Madrid de los que oprimen contra su corazón la cruz simbólica de Santiago, que valientemente arrastró hacia el puesto de socorro al jefe herido, utilizando un capote a manera de trineo sobre la nieve. Pero llegó a un punto en que era imposible pasar por estar bañado con una ametralladora que le buscaba persistentemente. Entonces los moros, que se dieron cuenta del caso, avanzaron hacia la ametralladora llamando la atención agitando sus chulabas y sus mantas, al igual que hacen los peones en las plazas de toros, como si fueran a acallar a los rojos a capotazos. En efecto, la ametralladora enfrió sus tiros contra los moros que se arrojaron prestamente al suelo sin cesar en sus aspavientos y el alférez pu-



EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don Luis Salcedo y Rubio

(Marqués de Fuerte-Hijar)

falleció el día 20 de enero de 1938, a los 74 años de edad

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. L. P.

Su esposa doña Encarnación Sierra; hija doña María Luisa; hijo político don José Martínez de Salinas (doctor en Medicina); nietos María de la Concepción, José Luis, Germano María y María Luisa Martínez de Salinas y Salcedo; primos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado.

Cuzcurrita de Río Tirón, 24 de enero de 1938.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO Varo de Rey 13 2. Teléf. 1216

C. MONTROYA OIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

Ho llegar sin mayor contratiempo al puesto de socorro donde el comandante les suplicó como supremo ruego—que era igual que una orden—, la inmediata conquista de La Muela de Teruel.

Así se hizo. Volvió a reunirse con los moros este alférez, un estampillado, y poco después enviaba recado a su comandante de que se habían cumplido sus deseos.

Crónica del enviado de la Agencia LOGOS, LUIS DE ARMINAN.

FRENTE DE TERUEL.—Lagarteamos el sol en este día de paz que rebrumbla con toda la luz de una primavera prematura. No parece que estemos en aquella misma tierra de Teruel que se helaba bajo nuestros pies y tenía en lo alto un cielo pesado y gris. Todo brilla como nuevo. Las mozas de Santa Eulalia bajan cantando al riachuelo con los inmensos cestos de ropa sobre la cabeza. Los soldados se desahucan entre las ramas y limpian su cuerpo de molestias parasitarias. Todo tiene un tono caliente, dulce y bueno.

Lejos se escucha algún disparo, pero no queremos oírlo. La guerra es pródigo en estos contrastes y ahora que la vida se presenta de nuevo; la sentimos dentro. Unos pavos van por el camino andando con las plumas en tensión y la cabeza escarlatina mientras sus hembras pitean el terreno que se abre. Se siente un idílico, satisficcho y se deslizan los cuerpos por la ladera del monte sin hacer caso de esa Sierra Palomera que verdea hoy mejor que nunca. Es una sierra de piedra negra, salpicada de hendiduras y con sus falda cubiertas por los pinos más bonitos del mundo. Pero ahí están ellos y a veces se acuerda de su misión y hacen fuego contra la carretera. Hace un rato lanzaron su grito molesto al que nadie hizo caso. El pájaro que lleva por unas rodadas que fueron huertas. Más allá hay una torrecilla donde runcinaban las palomas. Todo se extiende, vibra, parece palpitar en el aire tibio del campo.

En nuestro caminar vemos el paso de los aviones. Van como siempre; casi no nos llaman la atención hoy. Sólo el giro que hacen, precisamente sobre la vertiente que recorremos, nos extremeció un instante. Van en reconocimiento por estas tierras casi de paz. También ellos harán querido extender las alas al sol. Me gustaría ir a bordo. El berronero de sus motores se interrumpe de pronto por un golpecito tremendo. Tiembla el suelo; se estremecen los árboles; palomas y pájaros revolotean alocados y aquellos pavos enamorados dan una carrera elevando sus cabezas pálidas. Sierra Palomera es una nube negra. Las grandes bombas de la Aviación han caído en las crestas y en las laderas. El sol sigue pleniendo el mismo, pero ya no es igual. La guerra nos la dejamos atrás una vez más. Después de que los bombarderos cumplieron su misión los cazas tornan a vigilar y a lo lejos, en una franja roja, se encuentran con los nosotros llamamos "ratas" y el eremigo "chatos". Han tramado la lucha. Me dicen los que estaban cerca, que siete aparatos rojos cayeron al suelo sin que haya la menor duda de ello. El número de aparatos que se les han derribado en estos frentes, es como para no tentar más la fortuna.

En el suelo, como decía antes, el día era de paz, pero existe una casita al borde del Alhambra, en el camino de Teruel, donde los rojos se habían hecho fuertes y molestaban un poco. Los muchachos no estaban satisfechos con aquel mosquito zumbón y se organizó la caza. A paso de zorro han rodeado el pequeño edificio y ya muy cerca se da el asalto con tal intensidad y empuje que dentro de ella quedaron 20 muertos con sus fusiles, dos ametralladoras y varios milicianos que prefirieron levantar los brazos. Ya la casa era un jalón más de la victoria y podía estarse tranquilamente en las riberas del río.

El día de paz se iba. La guerra traería en su monotonía muy temprano un nuevo sol igual al de aquel tranquilo atardecer.

Era un encanto bajar por los barrancos dorados por una luz suave. Jugaban los soldados tranquilos, porque para ellos el proyectil que llega y se estrella no tiene apenas importancia.

Hace unos días, en el recorrido diario del general y a veinte pasos de un atillano que batía el cañón enemigo sin cesar, había un círculo bien agrupado que se entretenía.

—¿Jugáis?
—Perdón, mi General. Sólo unas perras para entretenernos.
—¿Y esa peseta?
—Para señalar, porque no hay perras bastantes.

El jefe abrió la cartera y les dio veinte duros.

Compraron algo ahí abajo, les dijo. —Todos hemos hecho siete y media, contestó el más atrevido.

El cañón rojo salpicaba la baraja de aquellos muchachos que en el monte y ante el peligro matan las horas con un pequeño entretenimiento de asar.

Las luces del pueblo se han encendido. Son tres, pero brillan como luceros toda la noche. Pasa un centinela bien arropado en su capotón y cubierta la cara por el gorro amarillo y extendiendo el brazo para que sigamos el orden de la circulación, porque aquí tenemos guardias de la porra y todo. Jamás una cosita tan menuda como esta ha poseído tantas ventajas que la más meticulosa circulación hubiera deseado. Por el aire, los aviones. Por la tierra, los autos con direcciones prohibidas. Y, cuando me-

nos se espera, el tiro que se muestra de la velocidad del mundo.

Y el sol calentando en enero y en Teruel...

FRENTE DE TERUEL.—La "gloriosa" aviación republicana está decidida a cerrar con broche de oro sus actuaciones bélicas. Todos los días, aprovechando la densa niebla de estas mañanas frías del frente aragonés, nos hace su visita para no volver ya en todo el día. El derroche de municiones es tal que sus balas nunca buscan objetivo determinado; las tiran a montañas y quitan las coja para él. Alguna vez por la tarde vienen los "ratas" en número de 40 o 50, pero siempre después de comprobar que no hay un aparato nacional a mil kilómetros de distancia.

Hoy, sin embargo, los "ratas" aparecieron mientras los trimotores de Franco bombardeaban las posiciones marxistas sin, aparentemente, tener protección alguna y los "ratas" ante aquel banquete se lanzaron a todo gas para coger a nuestros pilotos. Pero en el momento en que consideraban segura la presa, una nube de cazas azules rodearon a los rojos, al mismo tiempo que los de bombardeo regresaban con toda tranquilidad a sus bases.

El combate ha sido uno de los más emocionantes. Jamás presenciábamos cosa igual en los 18 meses que llevamos en la primera línea. Un aparato que desciende envuelto en llamas... otro que se precipita contra el suelo... La lucha seguía entabliada en el aire. Los soldados estaban entusiasmados mirando hacia el cielo hasta que el capitán los sacó de su atolondramiento: —"No dormireis que avanza la infantería", y, contra nuestro deseo, abandonamos por unos momentos aquel sensacional combate. Yo, precisamente, no puedo decir con exactitud el número de aparatos que se estrellaron contra el suelo.

No pude contarlos, pero tuve la suerte de que muy cerca cayera con su paracaídas uno de nuestros aviadores que había sido alcanzado por un disparo de nuestras baterías antiaéreas que derribaron un aparato marxista. Nuestro aviador iba en su caza tan cerca del citado aparato que también el suyo vino a dar en tierra. Pero después nuestro héroe piloto tuvo el gusto de interrogar a un aviador marxista que había caído prisionero. ¡Qué cara de terror tenía este hombre! Recobró un poco la serenidad cuando se convenció de que, lejos de fusilárselo, se le trataba con cariño. De vez en cuando miraba al cielo donde seguía el combate y sentía cierto pánico porque las balas de las ametralladoras se aproximaban. Trabajaba de esconderse y no cesaba su admiración al ver que nuestros soldados estaban en sus puestos sin temor alguno. Luego se lo llevaron.

También los "ratas" hicieron diezmos y los pilotos nacionales festejaron el triunfo haciendo el rizo, el borracho y la vuelta de campana sobre nuestras trincheras.

No hay duda de que la "gloriosa" aviación republicana cerrará sus actuaciones con "broche de oro", pero el broche y el oro será para los que quedan y como cada día son menos tocarán a más. Y es natural que no se puedan hacer cosas con aviones como el caldo hoy desde una altura no mayor de dos mil metros. Tenía una cara de pánico que movía a compasión.—LOGOS.

El raid italiano Roma-Río Janeiro

LOS TRES AVIONES HAN REALLIZADO FELIZMENTE LA ETAPA HASTA DAKAR

ROMA.—Del próximo aeropuerto de Guldonia han salido esta madrugada de hoy lunes, los tres trimotores de bombardeo que van a efectuar el raid Roma-Río Janeiro (unos diez mil kilómetros). Dichos aparatos son los que entraron en primero, segundo y tercer lugar en la carrera Istres-Damascos-París, y van mandados por el Comandante Visco, el capitán Moscatelli y el teniente Bruno Muscolini, el cual, por vez primera, manda un aparato en un raid largo. Los tres participaron en la mencionada carrera en la que conquistaron los premios indicados.

A las seis y 28 (hora española), cuando el primer rayo de sol iluminaba la pista de cemento, los tres aeroplano partían para Dakar, final de la primera etapa, donde aterrizaron a las cinco y cuarto de la tarde (hora española).

Los aviones han recorrido los cuatro mil quinientos kilómetros a una velocidad de 420 kilómetros por hora y la altura a que han efectuado el viaje ha oscilado entre cuatro y cinco mil metros.

La Prensa parisina, en sus ediciones de esta noche comenta el feliz resultado de la primera etapa, la cual era considerada en Francia como la más difícil, y su resultado indica la pericia de los tripulantes y la calidad del material empleado, ya que los tres aviones hace tiempo que están en uso, habiendo conquistado el comandante Visco en sus tres años de vuelos varios récords mundiales.

Durante todo el trayecto los aparatos estuvieron en comunicación radiotelegráfica con Guldonia.

Además de los pilotos indicados, van en cada trimotor otros cuatro tripulantes.

El comandante Visco lleva un mensaje de Mussolini para el presidente del Brasil.

†
EL SEÑOR

Don Isidoro López Pascual

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 49 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Cristina Pascual; hijos señorita Angela y don Benito; madre doña Joaquina Pascual; padre político don Domingo Pascual (ausente); hermanos don Jesús y doña Alejandra; hermanos políticos doña Francisca, don Jenaro y don Máximo Pascual (ausentes), don Félix Sáenz y doña Juliana López; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 25 de enero de 1938.

Condición del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
Casa mortuoria.—Plaza de Amós Salvador y Rodríguez, 4.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO Y MEDIA.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1253.

LA AUTARQUIA AGRICOLA EN ITALIA

La revolución fascista italiana está en el período más culminante de la reconstrucción moral y material del país. Después de las vicisitudes y de los empeños de la alegre impetuosa del fascismo, han llegado los triunfos efectivos mediante la organización corporativa de la economía y la puntualización exacta de los deseos del gobierno en relación con los fines del Estado. En el campo Italia ha logrado aquello que es fértil y clave para una plena organización económica; que todo "labrador italiano obra y cultiva" al tono preciso de las altas conveniencias de la Patria.

Para ello Italia estableció la autarquía agrícola, la organización del campo, de la cultura agrícola y del trabajo; para conseguir una agricultura moderna, un rendimiento superior, una eficacia económica, igualmente benéfica al país que al interés propio. Para ello ha basado el imperativo del sentido común; es tanto como decir, la implantación de un plan concreto de producción y distribución de esta producción, en la forma que conviniendo a los fines de una Italia independiente, estén de acuerdo las circunstancias climatológicas y geográficas de los territorios.

El sentido común brilla en la economía agrícola de Italia, y el campo se halla sometido a un tratamiento científico de organización y cultivo, a una regular normalidad de mercados y centros de consumo, a una normalidad en los rendimientos y en los precios.

La autarquía agrícola italiana ofrece a todos las ventajas imprescindibles para que el campesino pueda estar verdaderamente redimido de la miseria. Mussolini ha concebido la plena organización de la economía agrícola en forma que la producción sea mayor y mejor, atendiendo principalmente al objetivo nacional. Los elementales resortes de que ha de valer una autarquía agrícola, han de ser, la desajustación del cultivador, del cultivo y del mercado al plan que científicamente se haya de imponer. Para ello, el cultivador italiano pierde su libertad de acción en el cultivo capricioso anárquico, y sabe qué productos ha de sembrar, cual es su mejor cultivo, en donde tiene el mercado, con su precio conocido y remunerador. Es en la cadena social, en el armado corporativo del país, un inteligente colaborador de la producción. Para ello las organizaciones fascistas le han enseñado el camino, sembrando sobre el espíritu desconfiado del campesino pobre, el optimismo fundado de su nueva personalidad con potencia productiva.

por todo el campo el beneficio de una autarquía agrícola.

Mirando al exterior vemos como una labor política agrícola profunda es posible tan solo cuando el país lleva años sometido a una educación social determinada. Y que de improvisto nada notable puede hacerse ni una absoluta operación de los medios de producción, y de los núcleos que en ella participan. Italia va a la autarquía agrícola después de una leñor tenaz en el campo, de batallas ganadas una tras otra, y la implantará fácil y sencillamente porque el país las comprende. Y la conquista de una economía se puede hacer solamente con la creación de una nueva moral colectiva tal como Italia la ofrece en los días de hoy... LOGOS

GIACOMO BONI

DE VARIAS EMISORAS

LISBOA.—El sábado, las tropas de Franco se encontraban a las siguientes distancias de Teruel:

Al algunos centenares de metros de sus muros por el Sureste; apenas a un kilómetro por el Oeste, y a cuatro kilómetros por el Norte.

BARCELONA.—La Gaceta publica una disposición publicando por su edad al comisario de policía de Madrid José González Ríos.

MADRID.—Esta mañana a las once salieron para Valencia los últimos refugiados en la Embajada francesa. Esta expedición consta de cinco comisiones y ocho autos de turismo.

En Valencia, en un buque fletado por el Gobierno francés, embarcarán las mujeres y niños, pues los hombres quedarán en un convento de Caldeata, por no haber autorizado su salida el Gobierno rojo.

CERBERE.—Esta población ha asistido a un combate entre tres aviones rojos y dos cruceros y dos torpederos nacionales, los cuales, protegidos por cortinas de humo, hicieron fuego contra aquéllos.

Dos bombas fueron lanzadas contra un torpedero francés, sin alcanzarlo.

ROMA.—Del 1 al 20 de enero entraron por la frontera francesa a la España soviética siete mil quinientos voluntarios, de ellos cuatro mil doscientos contratados en Francia. También desembarcaron en puertos franceses, siguiendo para Barcelona, novecientos cuarenta técnicos de aviación. El sector rojo dependiente del partido comunista francés reparó de la zona roja nueve mil ciento veinticinco enfermos, heridos o inválidos, de los cuales 631 marcharon a Rusia y 454 a otros países extranjeros, especialmente a Checoslovaquia. Los ocho mil cuarenta restantes quedaron en hospitales, clínicas, hospedajes, etcétera franceses. Se calcula que en febrero pasará la frontera de siete a ocho mil y que pasarán su licencia en Francia unos cinco mil doscientos milicianos, de ellos algunos centenares de oficiales.

LISBOA.—Cuatrocientos vecinos de Puigcerdá se reingraron en el pueblo francés de Bourmadame durante el último raid de la Aviación nacional, se han negado a regresar a sus casas de la población roja.

PARIS.—El día 17 del actual fue recogido sin conocimiento en la calle, transido de hambre y de frío, Luis Doalto, que fue secretario del Consejo de Santander. Tuvo que ser hospitalizado y según parece su salud está bastante quebrantada. Doalto ha manifestado a algunas personas que han ido a visitarlo que ha telegrafiado a Barcelona al que fue gobernador de Santander pidiendo en su conocimiento que todos los montañeses que se encuentran en Bélgica están completamente abandonados, sin recursos y sin nada, y por tanto, sin qué llevarse a la boca.

PERPIGNAN.—Comunican de Puigcerdá la próxima llegada a dicha población de una comisión designada para averiguar las causas que produjeron el incendio del Ayuntamiento de Puigcerdá, ya que se sabe positivamente que fue intencionadamente provocado para ocultar un déficit fraudulento de cuatro millones de pesetas.

PERPIGNAN.—El vicecónsul rojo en Beziers, Lotes, acaba de adquirir por cuenta del gobierno de Negrín una casa de aquella ciudad y por mediación de un tal Jox, 10.000 sacos de cemento de 50 kilos, especial para fortificaciones, que deberán ser embarcados próximamente en Sets, seguramente en un vapor de matrícula extranjera. Esta operación le ha producido al citado vicecónsul una comisión de 25.000 francos.

BARCELONA.—La falta de papel que tan serios trastornos está originando a la prensa roja, se encuentra en su fase culminante, hasta el extremo de que ya son varios los diarios regionales que han suprimido ediciones y que incluso en algunas localidades han cesado definitivamente su publicación.

Como el comité encargado de administrar el reparto de papel lo hace ayudando descaradamente a los periódicos que apoyan la política del ministerio de Defensa Nacional e impidiendo por todos los medios su entrega a los no simpatizantes, "Solidaridad Obrera" se ha preocupado concretamente de su caso particular. A tal efecto ha impuesto a partir de primero de año en curso una contribución de prensa a sus afiliados, con la que adquiere el papel en Francia, aunque oficialmente este papel figura como regalado por los anarquistas franceses a sus camaradas de España, para evitar que el comité del pe-

El nuevo Alcalde de Logroño

Por el señor Gobernador civil ha sido designado para ocupar la Alcaldía-Presidencia del Ayuntamiento de esta capital el Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Julio Pernas Heredia.

El Pleno de la Corporación municipal ha sido convocado a sesión extraordinaria para las siete y media de la tarde de hoy, a fin de dar posesión al señor Pernas.

El hecho de que el Alcalde nombrado ahora ocupará el mismo cargo desde los primeros momentos del Glorioso Alzamiento Nacional hasta que sus actividades en la organización política nacional le obligaron a dejar el puesto; abona sobradamente el acierto en la designación. Ya en aquella breve etapa el señor Pernas demostró su cuidado inteligente, de los intereses de la ciudad, y esa experiencia de entonces asegura una gestión feliz en esta que inicia ahora, de la cual se deducirán satisfacciones tanto para el actuante cuanto para el vecindario logroñés y, por supuesto, para la primera autoridad civil de la provincia por lo atinado del nombramiento.

Nos es muy grato expresar al señor Pernas una muy cordial enhorabuena.

PASANDO EL TIEMPO

Continuando la racha de buenos días con que nos está favoreciendo la segunda quincena de enero, los de ayer y ayer han sido casi primaverales. El ambiente del día de asueto se aprovechó en todas sus horas soleadas que no fueron pocas y muy agradables, para disfrutar del paso en los lugares abiertos de la ciudad y en las carreteras. También ayer ocurrió lo mismo, bien que no fueron tantas las personas que, libres de trabajo, pudieran hacerle.

De ayer, les diremos a ustedes que el termómetro cuando señaló la máxima, que fué a las siete de la mañana, no bajó de 5° grados y a las cuatro de la tarde registró la máxima con 14°. Las horas de Sol fueron pocas menos de nueve.

Por lo que toca a la presión atmosférica es muy prometedora de que prosiga la bonanza. La mínima de ayer no bajó de 724° y la mínima llegó a 744°. Las cintas bases de los programas de vino proyectadas el domingo agradaron mucho. La cómica de Laurel y Hardy se repitió ayer en el Moderno y aún así vista por muchísimas personas. El repertorio muy interesante y en algunos de sus momentos despertó manifestaciones patrióticas, en las que abundaron los entusiasmos vivas al Caudillo.

Hoy, en el Moderno se dará un buen programa con un "piato fuerte", de especial mención. Se trata de la cinta "Casino de Mar". La película está calificada como de superproducción y es de calidad se avala con los nombres de los primeros intérpretes. Gray Grant, Benita Hume, Jack La Rue, Glenda Farrell y Rosko Karns figuran en el reparto. El asunto del "film" es bastante tentadísimo.—C. M.

Al instante

de sentirse resfriado, puede usted evitar males mayores sin perjudicar su organismo, tomando

Instantina

El producto de acción inmediata

PETROMAX II

Lámparas a gasolina
RECAMBIOS - REPARACIONES
COMPRA Y VENTA
ARMANDO APARICIO
Temple, 17 - ZARAGOZA

El "HOGAR DEL HERIDO" no debe carecer de nada. El herido de guerra no debe pagar en su "Hogar" ninguna consumición. Tú, no puedes consentirlo, logroños. Suscríbete en Asistencia a Frentes y Hospitales, por el importe de un café, copa de licor, refresco, etc. etc.

Las charlas del general Queipo de Llano

La del domingo

El General Queipo de Llano comenzó su charla de la noche del domingo leyendo un artículo de "L'Humanité", en el que se comentaba el momento político en Francia, y, más adelante, la formación del nuevo Gobierno Chautemps, así como las declaraciones del jefe en la Cámara francesa.

Todos creen que será un Gobierno fuerte, que es a lo que parece, con un programa a Francia, para poder soslayar lo que se puede venir encima.

Las declaraciones de Chautemps fundan o no en busca de la seguridad colectiva o en que este Gobierno seguirá la misma ruta que el anterior?

Claro es que la seguridad colectiva se funda en el respeto a las determinaciones, mientras que el Gobierno anterior no obedecía otras órdenes que las que dimanaban de Moscú, conducta que llevaba a Francia a la guerra europea.

Modificará el señor Chautemps su política, o no la modificará? Las alianzas tradicionales de Francia, claro es que se refieren a las de la Europa (y todo el mundo sabe que la mala consejera) y a la de Inglaterra (y tampoco ignora nadie que Inglaterra es neutral).

¿Cuál de las dos tendencias, pues, seguirá el señor Chautemps? ¿Estará en armonía con las naciones que tienen régimen autoritario? ¿Hallará dispuesto el nuevo Gobierno a proceder con neutralidad en los asuntos de España?

Se refiere después el General a lo que dice dicho diario francés de que el Gobierno resulta cosa distinta a lo que se esperaba no hace seis días.

Así es que no es de extrañar que se vayan alejando de los marxistas los hombres que en ellos creían, porque se han convencido de su equívoco.

El señor Queipo de Llano lee a continuación unos comentarios a ese artículo que publica "Le Temps", y agrega que ya es hora de que el Gobierno francés acabe con todo esto y con el partido comunista.

Como consecuencia de lo expuesto, la creencia general que si el Gobierno Chautemps dejase de apoyar a los rusos resueltamente, la guerra acabaría pronto. Sigue el señor Queipo de Llano, por las noticias de la Prensa francesa que lee, comentando la situación del nuevo Gobierno francés, y hace muy atinadas preguntas relacionadas con la solución que dicho Gobierno puede dar al problema de la guerra de España.

Habla del señor francés que se viene a ser lacayo de Moscú y de otro que anhela librarse de la influencia extranjera, y que cree en la necesidad de restablecer la paz entre los ciudadanos, asegurando al pueblo la libertad y la independencia del país.

Francia, pues, puede volver al buen camino, que no es otro que el de establecer su amistad con España, pero lo que el afianzamiento de la paz sea un hecho; esa paz, hoy amenazada por los hombres sin Patria y sin Dios.

Alrededor de las protestas de los marxistas por los bombardeos de las aviones nacionales a las costas de Levante, lo que constituye para ellos una pesadilla, y dice que, a pesar de que se nos tacha de inhumanos, no hay tal cosa, porque lo que buscan nuestros aparatos no es otra cosa que los objetivos militares. Y añade: —Que pongan los rojos sus fábricas de guerra en otros lugares, y verán cómo no se hacen bombardeos en esas poblaciones, ni tampoco tendrán pretexto para decir que somos inhumanos. ¡Inhumanos! ¡Inhumanos!, los marxistas, si que lo son!

Y si no, digan los bombardeos que realizaron a poblaciones abiertas y pacíficas.

Ellos son los que bombardean por el gusto de asesinar! ¡Nosotros, no! ¡Nosotros vamos a los objetivos militares, pero nada más.

Comenta a continuación, el general, otras noticias de las radios marxistas.

Por ejemplo, Radio Madrid, habla de la grandiosa superproducción

- HOY -

Teatro Moderno

Casino del Mar

Por este formidable elenco: GARY GRANT, BENITA HUME, JACK LA RUE, GLENDA FARRELL y ROSCOF. KARNS.

NOTA.— De ningún modo debe confundirse con la película "SINCE" NACIONAL PELICULA.

Caja de Recluta de Logroño núm. 39

Concentración y destino a cuerpo, de los reclutas del 2.º semestre del reemplazo de 1936, declarados "útiles exclusivamente para servicios auxiliares"

Por Orden de 17 del mes actual (B. O. número 454) se ha dispuesto que en los días 25 al 31 del mes actual, ambos inclusive, tenga lugar la concentración de los reclutas de dicho reemplazo y citado semestre, que en la actualidad tengan la clasificación expresada y para el debido conocimiento y cumplimiento se hace saber que cuantos se hallen en dicho caso, bien pertenezcan a esta Caja, o sean residentes en esta provincia, originarios de otras Cajas enclavadas en territorio liberado, lo mismo que sin ocupar, deben efectuar su presentación en esta Caja de Recluta en dichos días, a las 10 de su mañana, bien entendido que por el incumplimiento de dicha Orden incurrirán en las responsabilidades señaladas por el Código de Justicia Militar a los desertores.

Logroño, 24 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

El comandante jefe, Teófilo Hernández Pérez.

INFORMACIONES COMENTADAS

SOBRE LAS BUENAS COSTUMBRES

(Servicio especial de la Agencia Logos)

Una juventud aguerrida asoma; risas fuertes y amores fervientes. Esa juventud casi niña va a levantar en grandezas a una España desmoronada y enferma. Esa juventud entre frivolidades y preocupaciones, lucha encarnizadamente, el espíritu en lo alto de la bandera, y lucha por cosas e ideales grandes. Caen envueltos en sangre y tierra y ríen a la Muerte. Son ellos, miada ternura y miada afán, los que luchan. ¿Y quién son ellos? Los luchadores, pechos abiertos, brazos levantados, manos pródigas y generosas: hombres jóvenes que les gusta la belleza, que luchan por una vida social ordenada y justa, pero alegre y llena de color.

Ellos no luchan precisamente por desterrar el amor, ni el lujo, ni las caricias: ellos no luchan por que las mujeres lleven o no lleven medias de seda, ni porque el café tenga o no orquestina... Luchan por una España azul, limpia de la iniquidad y de la barbarie, y por una España Católica; no porque aumenten los fanatismos pueriles, aumente el amor a Jesucristo, y con la Justicia y la bondad. Son jóvenes y vienen del frente cantando...

Desearían poder llegar a casa cargados de caprichos, de "monadas", para las novias, hermanas y amigas... Llevan el traje sucio y la cara limpia, iluminada por el claro reír de combatientes... Desean bailar, divertirse, tal como siempre quiso la juventud. En la vida es imposible el contradecir a las cosas que tienen a que impulsó a la juventud, cara a cara en el amanecer, a soñar con las más doradas ilusiones, a tener por norma la iniquidad en torno a la belleza... Ningún gobierno sensato del mundo se atrevería a evitar radicalmente la coquetería femenina, ni a establecer con reglas rígidas y forzadas el patrón de los vestidos...

Eso es un absurdo. Nadie debe pensar en eso, que es tanto como atentar contra el aliciente único de esta vida, la ilusión del adorno, la ambición de atravesar con buen porte y distinción...

En los días actuales se han desatado ciertas pretensiones... alcanzar de mirriñaque, manzanas oboresas de ropas viejas—contra las pieñas y los brazos desnudos de las mujeres, contra la gracia de los "mallets"... Siempre protestan de esto, los que como amargados y tristes, ni por la edad o por el gusto están en condiciones de apreciar el porqué de esas cosas... Los eternos rugientes y exigentes, los que creen que el mejor orden y la moral mejor es detener las inquietudes y las horas tolerables del amor y de la moda...

Ciertamente que las horas de guerra, el luto nacional, ya son bastante motivo para que nuestras damas y muchachas, de por sí, y sin sugerencias, renuncien a parte de lo que siendo superfluo era para ellas muy estimable, de desotés y trapos.

Elas ya tienen otras faenas, hablando a las personas que quedas, asistiendo a los heridos, sufriendo como todo el mundo... por ello obedecen las indicaciones por prudentes o exigentes que sean... Es un sentimiento íntimo, profundo, el que las hace renunciar: el sentimiento de solidaridad con los combatientes...

Pero los combatientes, cruzando caminos, conquistando pueblos, atravesando ciudades, en la hora de llegar al descanso de retaguardia, les agrada la silueta de la mujer perfilada, elegante, bien cuidada... Que nada tiene que ver eso con la silueta inmoral y repulsiva de las mujeres que visten con tonos llamativos e impudicos... A los combatientes y a todo el mundo, en España y en todas partes agrada el vestir bien dentro de un natural orden de cosas, estableciendo una moral suficiente si tolera aquello que es normal, y escasa si lo tolera todo. Ajustar la vida de hoy a la mentalidad de cosas viejas, que probablemente no son mejores que por ser viejas, eso nada tiene que ver con la moral.

La mejor moral es aquella que la sociedad establece en el momento en que la mujer y el hombre, en un razonable vivir, adopten teniendo en cuenta las circunstancias del deber y la obediencia a la doctrina austera del Estado. Así como no es posible con dimitir comidas sin sal, sin moral no se puede vivir.

Justo es llegar a que una moral colectiva influya en la regeneración de la raza. Pero, es en los sentimientos

en donde debe fomentarse, en el fondo del alma.

La lucha contra el lujo ha sido siempre una tarea de reyes y gobernantes. Sin ninguna duda el lujo excesivo fué la mayor provocación a la miseria. El excesivo tono y pompa no hizo nunca buen contraste con los harapos de los trabajadores. Las Cortes de Valladolid en 1.258 fijaron en 150 maravedís (500 pesetas) el gasto de la comida diaria del Monarca. Igualmente fijaron medidas para que los moros no vistieran paños ni lujos provocativos. Esta medida es prudente. Siendo el monarca el jefe y guión de todos los vasallos lógico es que su conducta sea ejemplar.

Quienes siendo superiores o directores hacen ostentación de lujos absurdos, prueban lo poco que estiman algo que los representa. Ejemplo: los lujos de los políticos arribistas que treparon en la España "republicana".

Sin duda España es el país que más interés puso en legislar para las buenas costumbres. Esto no quiere decir que la legislación siempre tuviera gran resultado. En las Cortes de Alcalá en 1.348 se votaron leyes contra la ostentación y los enterramientos, cuya pompa era insulsa y provocativa. Hasta los tiempos modernos ha existido la pretensión de que estas ostentaciones llamasen la atención. Se decía entonces "que no es prueba de dolor en las mujeres, los alaridos de las viudas y arrancarse el pelo "ni las carrozas y oropiles".

Tiempos de Enrique IV, que lo eran de boato y lujo escandaloso. Entonces, la orden de Santiago, por mano del Maestro Juan Pacheco dice: "Tanta es la pompa y vanidad generalmente hoy de todos, labradores y gente baja, que quieren ser iguales a los caballeros: por lo cual sostener, gastando sus patrimonios y pierden su haciendas y viene gran pobreza y menester, sacando paños fiados y otras cosas a más grandes precios de lo que valen."

Los reyes Católicos implantaron un régimen de sobriedad. Existe una carta de la Reina Católica a un fraile que escandalizado le había escrito sobre el lujo, y en la que dice: "Los trajes nuevos ni los hubo en mí, ni en mis damas: todo lo que allí vestí había vestido cuando estábamos en Aragón y los habían visto los franceses. Solo un vestido hice de seda con tres marcos de oro, el más llano que pude, y esta fué toda mi fiesta."

Los Reyes Católicos pensaban más en España que en ellos. Todo jefe de familia o de Estado que previene y ama a los suyos procede con sobriedad y cautela. Es cierto que en los tiempos viejos no se conocía el prodigio de hoy del vestido de "cuatro pesetas" que con tanta brillantez han creado las modas españolas. Entonces era todo mucho más caro. Las vestiduras de los hombres eran algo más complicadas que un traje de hoy, mucho más costosas.

Se usaban jubones, sayos, calzas y zapatos, terciopelo carmesí, raso, tafetán, carmelote, custedias y estameñas. Mucha seda en todo. Caireles vivos, ribetes de oro. Ropetas italianas, chamarras leonesas, capas lombardas, collares altos, ropetas inglesas, sayos húngaros. Sombreros chicos y hondos y mil zarandajas más.

Las mujeres empleaban mantos de paño fino, largos y de todos colores. Sayas francesas, serranas, flamencas, sayas-toscas, de terciopelo, carmesí. Ceñidores, cuentras, collares, cadenas patenas, mucho oro y pedrería. Axocas, anillos y mantillas de esmalte y oro. Perlas gordas, zarcillos, corales, cuentras de cristal para las orejas... Siempre, siempre el vestido revela cada época, y las épocas pasadas fueron de más lujo y de más gasto que en nuestros días.

Sería interminable historiar los vestidos y las costumbres. España es el más grande de los archivos. Cierro es que nuestras mujeres son como las matronas romanas, en general, muy graciosas, muy bien vestidas, pero muy buenas madres y esposas. La mujer española merece algo más que restricciones bobas. Ella conoce el recato y la discreción. No es todo trivialidad, tiene en su alma la sensibilidad delicada que le permite vivir las circunstancias. Así la vemos pobre, limpia, linda, hacendada y bella. No estamos en tiempos de muchas ropas y aderezos: la higiene la demostrado en donde debí acabar la acción del

Piensa siempre, riojano, en la DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES, punto de la Nueva España, pues representa el descanso del Estado Español, en cuanto se refiere a necesidades de indumentaria de los frentes y hospitales, y otras muchas causas. Tu cariño a esta Organización, que desarrolla tan práctica labor, debe evidenciarse por tus continuos donativos, sacrificando incluso tus caprichos: que horas son las actuales de austeridad y recogimiento individual, aunque de dádivas frecuentes en pro de los que refrescan los gloriosos colores de la Bandera de España con la pintura imborrable de su sangre.

Aguinaldo del Soldado

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, ha cumplido su misión en cuanto al reparto del "Aguinaldo del Soldado".

Sin alharacas; sin futilidades propagandistas, pero en cambio con puro deseo de beneficiar a la juventud española, que modela maravillosamente un País, que será asombro del mundo a no tardar; con deseo único de agasajar a los que con su sangre vivifican el solar patrio, se ha hecho mucho por el vampirismo rojo, Asistencia a Frentes y Hospitales, ha tenido el orgullo de llevar al escenario de la guerra, el "Aguinaldo" que la Rioja, costeó para sus hermanos españoles.

Las cifras tienen en sí mayor valor que los ditirambos más escogidos. Y en cifras desglosadas de adjetivos encomiásticos, Asistencia a Frentes y Hospitales, da cuenta de su entrega, que ha consistido;

A Sepúlveda	3.000 cajas
A Leganés	9.300 "
A Jadraque	2.753 "
A Marañón	747 "
A Burgo de Ebro	3.000 "
A Antitanques (Zaragoza)	605 "

Todo ello hace un total de 24.405 cajas.

A esa cantidad se limitaba el "Aguinaldo" cuyo reparto se confirió a esta Delegación. Pero Asistencia a Frentes y Hospitales, aún consciente de la importancia de la cifra expresada, quiso

puer. La pierna con medias o sin medias no compromete la dignidad de una dama... Ni un ligero descote siempre menor a lo que sirve para escandalizarse, es otra cosa que la higiene y la belleza...

En el alma es donde debe haber limpieza y buenas virtudes. Veamos hoy los boulevards y los paseos. No hizo falta alarmas, ni leyes. Desaparecieron los sombreros, y los trajes lujosos: la pompa y la vanidad, el mismo día que los hermanos amanecían en la trinchera, o cuando el novio dijo el adiós en defensa de la Patria.

La mujer española, vestida de saya de ocho metros o con traje de americana, con zarcillos de perlas o sin ningún pendiente en sus orejas, es siempre encantadora y cristiana...

Para que sea buena no se le debe impedir que se vista con gracia y elegancia. Para que viva la hora angosta de España basta ver como dá sus hijos, como pierde todo y como sufre...

B. GARCIA MENEDEZ.

Otras notas del extranjero

PARIS.— Ha fallecido la esposa del jefe socialista León Blum.

PARIS.— Según "Le Matin", con motivo del complot de los "encapuchados", se recogieron las siguientes armas: diez y seis ametralladoras; doscientos fusiles-ametralladores, cuatrocientos fusiles, cien revólveres, dos mil granadas de manos, trescientos cincuenta mil cartuchos de varios calibres, ciento sesenta y cinco kilogramos de explosivos, dos bombas de relojería y cien petardos, material de fortificación, proyectores, etc.

TOKIO.— La Agencia Domei comunicaba oficialmente que se ha desmentido la noticia de que el Japón vaya a construir super-aerocruzados de cuarta y tres mil toneladas.

LONDRES.— Inglaterra ha cerrado su consulado en Leningrado, con lo cual sólo queda ya el de Moscú.

LISBOA.— Cuatro oficiales rusos y dos soldados rusos atravesaron la frontera de Manchuria, incendiando un pozo de petróleo que se encuentra a unos setecientos metros. Después se internaron en territorio ruso.

TOKIO.— El Japón no va a asistir a la próxima reunión de la oficina internacional de trabajo de Ginebra, ya que ésta es una filial de la Sociedad de las Naciones.

QUINTO (Ecuador).— A consecuencia de un acto de sabotaje en el ferrocarril Guayaquil-Quinto, han perecido cinco personas. Se cree que se trataba de un atentado contra el presidente de la República a su regreso a la capital, el que efectuó en un tren anterior.

NUEVA YORK.— A consecuencia de una diferencia en los salarios no ha podido salir para Inglaterra el trasatlántico "Leviathan". Empezará su viaje sin llevar pasajeros tan pronto como se arregle el conflicto.

EL CAIRO.— El rey Faruk habló hoy por radio, dando las gracias al pueblo egipcio por las muestras de simpatía de que le había hecho objeto durante las fiestas de su casamiento.

aumentar el patrio donativo, obsequiando por su cuenta con cajas individuales, botellas de licor, cigarrillos, jerseyes, pasamontañas, calcetines, etc., etc., a los soldaditos de España.

Frecuentemente se da publicidad a la labor que Asistencia a Frentes y Hospitales desarrolla, y de cuya cuantía no solamente es conocedora nuestra provincia, si no también,—hay casos, que como éste se difunden por todas partes—las provincias de la auténtica España, que no han ocultado su asombro ante la magna labor—así la califican—que va haciendo esta Delegación.

Este aplauso general que la enorgullece, lo recoge solamente como intermediaria, para ofrecérselo con gusto a la Rioja y para expresar de paso, la necesidad de proseguir con este entusiasmo, para intensificar sus trabajos, que no tienen más norma que el beneficio del combatiente español y de esos super-hombres, que yacen en los hospitales con pérdida momentánea del vigor, heridos alevemente por la metralla roja.

Es virtud riojana, la continuidad en las buenas obras. Sabrá en cuanto a Asistencia a Frentes y Hospitales, en esta, superar esa constancia y a su merced, esta Delegación extendiéndose, grabará en el corazón de España, el nombre de esta españolísima región.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES. No la desconfidéis jamás, riojanos.

LONDRES.— Esta mañana regresó Chamberlain, quien se reunió con Eden y otros ministros. Por la tarde se celebró Consejo de ministros, estudiándose la situación internacional.

NUEVA YORK.— La ex-emperatriz de Albania via camino de Jerico, donde ingresará en un convento.

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA.— Hoy se conmemora el bicentenario de la recolección de la primera pepita de oro en California. Desde entonces el oro recolectado importa dos mil millones de dólares.

LONDRES.— Una violenta tempestad ha causado daños de gran consideración en el aeródromo militar de Evanton (condado de Boss), habiendo resultado con grandes averías ocho aviones. Otros tres fueron arrastrados por el huracán, estrellándose contra un edificio situado a trescientos metros de distancia.

CARACAS.— El Gobierno venezolano adquirió en Italia dos cruceros para recoger los cuales saldrán mañana varios oficiales y marineros.

HELSINGFORS.— Hace algún tiempo el ministro de Rusia en esta capital recibió orden de su Gobierno de regresar a Moscú, negándose el señor Jacobovitz a ello.

El diplomático ha regresado a su país, en vista de ello, con la seguridad de que el viaje le costará la vida.

RADIO RIOJA

A las 13, programa del herido. A las 13'30, el tercer acto de "Carmen", Bizet. A las 14'30, retransmisión desde Radio Nacional. A las 15, continuación del programa del herido.

A las 21, selección de zarzuelas. A las 21'30, fragmentos de zarzuelas, informaciones locales y propaganda. A las 22, retransmisión de la charla del Excelentísimo señor General Queipo de Llano. A las 22'45, retransmisión desde Radio Nacional, servicio informativo, parte oficial de guerra y crónicas. A las 23'30, música ligera.



VITABANA
ALIMENTO COMPLETO
fosfo-vitaminado a base de

Plátano maduro y leche fresca
A la Vainilla para niños des de 4 años
Al Cacao para niños mayores y adultos
Bot. Plus 3,60

Producto Nacional
VITABANA de Tenerife, S. A.
Delegación en la Península
Paseo Ramón Mª Lull 2. 2.ª 2.ª 12.950 - 2.ª Sección

Día del Herido

Bien, Logroño. Otra vez, Asistencia a Frentes y Hospitales, hace pública...

Este mes el "Día del Herido", ha sido un desbordamiento de cariño hacia los convalecientes de nuestros hospitales...

Asistencia a Frentes y Hospitales, está orgullosa de nuestra provincia, así como lo está el pueblo...

El Caudillo y "Auxilio Social"

Diariamente desfilan por las instituciones de "AUXILIO SOCIAL" personalidades extranjeras que acuden de los más diferentes países...

Recientemente ha sido la propia voz de su Caudillo, el Generalísimo Franco, la que en unas declaraciones al representante de la "Prensa" de Buenos Aires...

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

APORTACIONES EN METALICO PARA QUE LOS HERIDOS CELEBREN SU FIESTA

F. R. G. 5 pesetas; don Amador Montfort, 5; don Jacinto González, 5; don Ignacio Balda, 5...

SECCION DE NAJERA

FUNERALES.—Se llevaron hoy a cabo en esta parroquia, los funerales de Cabo de Año, por el eterno descanso de nuestro inolvidable y querido vecesino...

la Bernádez de Areto. Nuestra enhorabuena.

DEL TIEMPO.—Llevamos unos días con fuertes heladas, pero con cielo despejado, y temperatura agradable durante el día.

GRATA VISTA.—Por breves horas hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo y entusiasta vecesino, don Alejandro M. Valpuerta...

BURGOS, 24.—El "Boletín Oficial del Estado", en sus números de ayer y hoy se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones.

Disponiendo que se autorice a los servicios hidráulicos dependientes de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones para estudiar y redactar proyectos de abastecimiento de aguas...

Disposiciones oficiales

Orden dictando normas para el ingreso y reintegro de los maestros en los servicios activos de la enseñanza.

Concediendo la Medalla Militar a la Primera Bandera de Falange de Castilla.

LA RIOJA hace 25 años

Falleció la hija de la Caridad de San Vicente de Paul en Escobedo La, rañada, que llevaba prestando sus servicios en el Hospital de esta capital desde hacía 20 años...

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 23 MISCELANEA.—En el día de hoy, cuando hallábase dedicado a la poda de la vid, los vecinos de esta villa...

Cámara Patronal

En la mañana del domingo último y bajo la presidencia de don Nicolás Calvo Traspaderne celebró la Cámara Patronal, de Logroño, su Junta general ordinaria...

VENTROSAS, 22

FUNERALES.—Se llevaron hoy a cabo en esta parroquia, los funerales de Cabo de Año, por el eterno descanso de nuestro inolvidable y querido vecesino...

Ayuntamiento de Logroño SUBASTAS DE OBRAS

- En los días que se indica, tendrán lugar las subastas para ejecutar las siguientes obras: 25 DE ENERO.—Acerado de la calle de Rey Pastor...

Continúa la captura de los rojos que se encuentran por los montes asturianos

OVIEDO.—Nuestras fuerzas continúan realizando frecuentes batidas por los intrincados montes asturianos, encaminadas a la captura de fugitivos rojos...

Delegación Provincial de Trabajo

Por la Oficina Central de Colocación y Defensa Contra el P paro, se solicita el siguiente personal para prestar sus servicios en una Compañía de F. C.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación del ferrocarril.

Avisos y Noticias

Inesperadamente falleció en Cuzcurrita de Río Tirón, donde residía, don Luis Salcedo y Rubio, Marqués de Fuerte-Hijar...

POMADA CEREAL, cura

SABAÑONES ULCERADOS, L. ANGULO UNZUETA, EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, RAYOS ULTRAVIOLETA, DIATERMIA, VITORIA, 40.—Teléfono 5, MIRANDA DE EBRO

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORS

La agradable temperatura de hoy disfrutamos el domingo, fué motivo para que muchos logroñeses se trasladaran a las once, en la Sacristía de la Iglesia de Santiago el Real...

LECHERIAS "SADI"

Quesos y Mantequillas. Especialidad en el Queso de Bola, 45 por ciento de nata marca "ASTUR". Es el mejor.

Menudería "La Paz"

La apenada hija, hermanos y demás familia del que fué dignísimo Jefe de Administración Local de esta, DON GERMAN MARTINEZ DE LA PERA Y FERNANDEZ...

BACHILLERATO

En el día de hoy, en el templo de San Juan, se celebró la entrada en la Sagrada Orden de San Juan, una visita rápida a las oficinas de Correos y Telégrafos de esta capital...

MUEBLES BARATOS

En Alasanco tuvo lugar con gran solemnidad la entronización pública del Sagrado Corazón de Jesús, cuya preciosa imagen fué sacada en procesión que recorrió todo el pueblo...

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS — RAYOS X

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO. ESOPHAGOSCOPIA. — Teléfono 1733

Menudería "La Paz"

La agradable temperatura de hoy disfrutamos el domingo, fué motivo para que muchos logroñeses se trasladaran a las once, en la Sacristía de la Iglesia de Santiago el Real...

Menudería "La Paz"

La apenada hija, hermanos y demás familia del que fué dignísimo Jefe de Administración Local de esta, DON GERMAN MARTINEZ DE LA PERA Y FERNANDEZ...

BACHILLERATO

En el día de hoy, en el templo de San Juan, se celebró la entrada en la Sagrada Orden de San Juan, una visita rápida a las oficinas de Correos y Telégrafos de esta capital...

MUEBLES BARATOS

En Alasanco tuvo lugar con gran solemnidad la entronización pública del Sagrado Corazón de Jesús, cuya preciosa imagen fué sacada en procesión que recorrió todo el pueblo...

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS — RAYOS X

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO. ESOPHAGOSCOPIA. — Teléfono 1733

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAL. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

V. Infante

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CONSULTA DE

LABRADOR:

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:

El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE F. E. T. FEMENINA

Magnífico discurso del Secretario Nacional señor Fernández Cuesta

El domingo terminaron en la iglesia de San Tirso los actos organizados con motivo del II Congreso femenino de F. E. T. y de las JONS.

Asistió la secretaria general del Congreso, Dora Maqueda, y otras autoridades y representantes.

A las diez de la mañana tuvo lugar la última sesión del Congreso.

A las cuatro de la tarde se celebró la sesión de clausura en el Teatro Cervantes, que presentó un brillante aspecto.

En el palco escénico se hallaban presentes, entre otras representaciones oficiales, los representantes diplomáticos de Alemania, Italia y Portugal.

A las cuatro y media, y después del Himno de la Falange, dirigió la palabra Dionisio Roldán, para dirigirse a las autoridades y al pueblo de Segovia.

Confío a la revolución que estamos haciendo la misión de dotar a los españoles de las principales condiciones para poder vivir mejor.

Termino con palabras llenas de fe en los destinos de España y en la misión que en ella le está confiada a la mujer, representada por la Falange.

Fue interrumpido diferentes veces con grandes aplausos.

Una continuación se levantó a hablar el secretario general del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, Raimundo Fernández Cuesta.

Después de un breve saludo a las representaciones oficiales que asistían al acto y al pueblo segoviano, hace una invocación a la majestad de Isabel, que fué consagrada por esta tierra como paso obligado a la consagración de la Historia.

A este efecto evoca los múltiples recuerdos históricos de las figuras señeras de nuestra tradición, y añade que es para él un honor poder tomar parte en este acto que se está celebrando, si quiera sea en los postreros instantes del Congreso femenino de la Falange.

Advirtió que sus palabras quieren ser a manera de un consejo filial, y dice que hoy, como siempre que toma parte en un acto de esta clase, siente alegría y tristeza, gozo y dolor a un tiempo.

Siéntele alegría y gozo porque ve cómo la sangre verídica por nuestros héroes y nuestros mártires no ha sido vertida esterilmente y siente dolor y tristeza porque ha de recordar siempre a los caídos y a aquellos otros camaradas que no han tenido la dicha de respirar por hoy. (Grandes aplausos).

El general Martínez Anido inaugura en Toledo una enfermería Antituberculosa

TOLEDO.— El domingo se celebró la solemne inauguración de la Enfermería Antituberculosa, instalada en un magnífico edificio emplazado al aire libre y dotada de 330 camas, productos de la suscripción de la capital y pueblos liberados de Toledo y Madrid.

A tan solemne acto, asistieron los generales Martínez Anido, March, Ponte y Jiménez; los coroneles Ríos, Capatzen y Castillo; el obispo auxiliar, el gobernador civil, el gobernador militar, los jefes de F. E. T. y de las JONS, el alcalde, el presidente de la Diputación y demás autoridades, y los jefes de las dependencias oficiales y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda.

El gobernador pronunció un discurso exponiendo los trabajos de la Junta Provincial Antituberculosa que preside, movido por su afán de cooperar a la labor maravillosa del Caudillo, que va edificando una nueva España para la paz con sabias disposiciones de genial estadista, al mismo tiempo que se prosigue la reconquista de todo el territorio de la Patria, el general Martínez Anido.

Después habló el general Martínez Anido, quien agradeció los elogios que se le habían tributado e insistió en cómo el Generalísimo es Caudillo para la paz como en la guerra, siendo una de sus más hondas preocupaciones, la lucha antituberculosa, reflejada por su decreto de 21 de diciembre de 1935. En un plazo máximo de tres años, logra, remos realizar el deseo del Generalísimo: una cama para cada enfermo, siguiendo al Ejército de Italia que tiene hospitalizados 85.000 mediante el seguro obligatorio y el consorcio de las Diputaciones y Ayuntamientos con la cooperación de las Cajas de Ahorro y Edificación. Canta el heroísmo del Ejército restaurador de las glorias y grandezas patrias y termina vitoreando al Generalísimo, al Ejército y a España.

El Obispo auxiliar doctor Modregore, revestido de pontifical, antes de proceder a la bendición de los locales explicó el ritual en que se pide a Dios salud para el alma y cuerpo, y excita al cumplimiento de la caridad, más que nunca ahora que España, guiada por el Caudillo, con paso firme y rápido, va hacia su imperio y hacia su grandeza, y no hay mayor grandeza que la caridad.

Elogio al general Martínez Anido con admiración fervorosa y felicitación al gobernador y a Toledo, enorgullecidos de ser su prelado y tremina dirigiendo preces por el Generalísimo, invicto paladín de la Santa Cruzada por Dios y por España.

Terminada la bendición, el general Martínez Anido y acompañantes, recorrieron las dependencias elogiendo la magnífica instalación.

A mediación se celebró un banquete oficial, allí mal del cual el general Martínez Anido brindó por España, por el Ejército y por el Generalísimo.

El general Martínez Anido visitó también el Hospital, las ruinas del Alcázar y los centros militares, regresando a su residencia a última hora de la tarde.

C. E. S. O.

Federación Riojana de Sindicatos Profesionales

oficial, al final del cual el general Martínez Anido, en la mañana del domingo, y con magnífica asistencia de afiliados, celebró esta anual.

En ella se dió cuenta de los trabajos de organización de la Sección de la Agua, comenzados en el mes de enero de 1937. En los primeros cuatro meses, sólo se consiguió que algunos talleres de la capital proporcionasen cierta cantidad, exigida desde luego, de trabajo para confeccionar prendas de vestir para el Ejército. Y para vencer tales dificultades, la C. E. S. O. decidió darse de alta en la contribución industrial como un taller más de confección, y solicitar de las autoridades militares, en igual forma que los demás confeccionistas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

Se recuerda a todos los delegados locales, la obligación de ingresar en esta Delegación el 40 por 100 de la recaudación bruta de todas las secciones expresadas en las hojas que se remitieron, para el día 28 de actual.

A la vez enviarán la hoja correspondiente a enero, llena con claridad y firmada por el Delegado. Las pocas Delegaciones que no han ingresado el 40 por 100 correspondiente a noviembre y diciembre tienen que acompañarlo con el de enero.

Nuestro grito Salvador, inmutable, Imperial: España Una, Grande, Libre.

JEFATURA LOCAL

Se ordena a todos los afiliados, militantes y adheridos que en la actualidad no presten servicio en la Organización, se presenten en la Secretaría de esta Jefatura (antigua Gran Casita), de once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Logroño, 24 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal. El Jefe Local, Julio Pemas

Por la Patria, el Pan y la Justicia: ¡Arriba España!

NUESTRA REVISTA

Próximamente verá por vez primera la luz de los amaneceres de España, nuestra revista "Y". Revista ante cuya aparición, ni una sola mujer deberá permanecer impasible.

En "Y", se hablará del nuevo estilo que dirige a España por horizontes infinitos sellados con cruces, con yugos y flechas. De Imperio.

En nuestra revista se encontrará todo aquello que por su amplitud, importancia y utilidad, puede interesar a una mujer: el lugar que ha de ocupar en su hogar y su gran trascendencia en los destinos universales de la Patria; su puesto en el nuevo Estado.

Nuestra revista la llamamos "Y", por ser la cifra exacta de nuestro ideal de mujer: YSABEL DE CASTILLA.

"Y", será portavoz de nuestro estilo.

millas de los asociados Necesitadas, 800 pesetas.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

En "Y", daremos a conocer nuestras aspiraciones y trabajos. Nuestra manera de ser y sentir. Nuestros afanes de infinito que en gesto de santa rebeldía nos legaron los mejores. "Y", cifra de nuestros anhelos: Imperio, Imperio, Imperio. ¡Arriba España! Delegación Provincial de P. y P.

Franco, Franco, Franco

Relación de las personas que han entregado donativos en ropa interior. Doña Milagros Barruso de Pérez-Iñigo, dos calzoncillos y una camisa; don Luis Picatoste, tres camisas y un calzoncillo; don Juan Palacios, dos camisas y un calzoncillo; don José San Miguel López, una camiseta y un calzoncillo; don Benigno Martínez de Corera, una muda completa; doña María Cruz Alvarez, una camisa y un calzoncillo.

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales. Doña Felicidad de Pablo, 10 ptas.; unos patriotas, producto de una apuesta en "La Granja", 50 ptas.; don Nemesio Díaz, de San Asensio, 500 pesetas; don Cayetano Sáenz, 5 ptas.; del señor Alcalde de Logroño, donativo de los funcionarios municipales, 500 ptas.; don Leopoldo Herro, 24 carretes de hilo; señor Alcalde Aguilera de Río Alhama, por conducto del señor Gobernador, 225.

Donativos recibidos en Arnedo. Obreros de don José Fernández Velilla, 208'55 ptas.; don José Fernández Velilla, 91'45 ptas.

En ningún hogar español debe faltar el Almanaque Oficial de la Falange. Pedidos, en la Delegación de Prensa y Propaganda, donde se hallan a la venta.

DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Almanaque para 1938. Por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sido editadas unas bonitas láminas almanaque para el año 1938, en dibujos representativos del Caudillo y José Antonio y alegorías de Falange y Requeté, en colores, los cuales pueden ser adquiridos en esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda y por mediación de nuestros camaradas, oportunamente autorizados, los cuales visitan a la Industria y Comercio de esta Provincia.

Estos almanaques, perfectamente presentados, no deben faltar en ningún hogar español como nota señera de la España Nueva. Habiendo comenzado ya en este cometido, son muchas las casas de esta capital que nos han honrado con importantes pedidos.

Viva España

El miércoles habrán de hacerse efectivos las cuotas de expresadas instituciones, correspondientes a la segunda quincena del mes actual. El pago se efectuará necesariamente, en las secciones establecidas por la Junta municipal recaudatoria, haciéndose presente, que las cuotas no pagadas ese día, se pasarán a cobrar a domicilio, con un recargo igual a la cuota ordinaria en concepto de multa.

DEFUNCION.—

A las doce y media de la mañana de ayer, fué conducido a su última morada, el cadáver de nuestra estimada convecina doña Benita Lantaburu Fernández (viuda de Zalduendo), que como saben nuestros lectores falleció como abuela nuestra, a los 63 años de edad. El fúnebre acto, se vió muy concurrido, como demostración de las muchas simpatías que gozaba la extinta entre sus convecinos y el aprecio que se tiene a la familia doliente, a la que enviamos nuestro pésame más sentido.

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que resolverá la Comisión Municipal permanente, en la sesión que ha de celebrarse en la noche de hoy a las siete y media, son los siguientes: Instancia sobre baja de vecindad. Idem sobre permisos de obras. Denuncia del Inspector Municipal de Sanidad. Instancia solicitando un cargo municipal. Oficio del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes. Distrito Forestal de Logroño. Registro de Semanas.

El "HOGAR DEL HERIDO" precisa de tu colaboración, logroñés. Si tú sufragas el gasto que un café diario representa, será un herido de guerra a quien diariamente invitarás. Y tu orgullo de español, compensará con exceso ese gasto de algunos céntimos.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

En "Y", daremos a conocer nuestras aspiraciones y trabajos. Nuestra manera de ser y sentir. Nuestros afanes de infinito que en gesto de santa rebeldía nos legaron los mejores. "Y", cifra de nuestros anhelos: Imperio, Imperio, Imperio. ¡Arriba España! Delegación Provincial de P. y P.

Franco, Franco, Franco

Relación de las personas que han entregado donativos en ropa interior. Doña Milagros Barruso de Pérez-Iñigo, dos calzoncillos y una camisa; don Luis Picatoste, tres camisas y un calzoncillo; don Juan Palacios, dos camisas y un calzoncillo; don José San Miguel López, una camiseta y un calzoncillo; don Benigno Martínez de Corera, una muda completa; doña María Cruz Alvarez, una camisa y un calzoncillo.

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales. Doña Felicidad de Pablo, 10 ptas.; unos patriotas, producto de una apuesta en "La Granja", 50 ptas.; don Nemesio Díaz, de San Asensio, 500 pesetas; don Cayetano Sáenz, 5 ptas.; del señor Alcalde de Logroño, donativo de los funcionarios municipales, 500 ptas.; don Leopoldo Herro, 24 carretes de hilo; señor Alcalde Aguilera de Río Alhama, por conducto del señor Gobernador, 225.

Donativos recibidos en Arnedo. Obreros de don José Fernández Velilla, 208'55 ptas.; don José Fernández Velilla, 91'45 ptas.

En ningún hogar español debe faltar el Almanaque Oficial de la Falange. Pedidos, en la Delegación de Prensa y Propaganda, donde se hallan a la venta.

DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Almanaque para 1938. Por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sido editadas unas bonitas láminas almanaque para el año 1938, en dibujos representativos del Caudillo y José Antonio y alegorías de Falange y Requeté, en colores, los cuales pueden ser adquiridos en esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda y por mediación de nuestros camaradas, oportunamente autorizados, los cuales visitan a la Industria y Comercio de esta Provincia.

Estos almanaques, perfectamente presentados, no deben faltar en ningún hogar español como nota señera de la España Nueva. Habiendo comenzado ya en este cometido, son muchas las casas de esta capital que nos han honrado con importantes pedidos.

Viva España

El miércoles habrán de hacerse efectivos las cuotas de expresadas instituciones, correspondientes a la segunda quincena del mes actual. El pago se efectuará necesariamente, en las secciones establecidas por la Junta municipal recaudatoria, haciéndose presente, que las cuotas no pagadas ese día, se pasarán a cobrar a domicilio, con un recargo igual a la cuota ordinaria en concepto de multa.

DEFUNCION.—

A las doce y media de la mañana de ayer, fué conducido a su última morada, el cadáver de nuestra estimada convecina doña Benita Lantaburu Fernández (viuda de Zalduendo), que como saben nuestros lectores falleció como abuela nuestra, a los 63 años de edad. El fúnebre acto, se vió muy concurrido, como demostración de las muchas simpatías que gozaba la extinta entre sus convecinos y el aprecio que se tiene a la familia doliente, a la que enviamos nuestro pésame más sentido.

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que resolverá la Comisión Municipal permanente, en la sesión que ha de celebrarse en la noche de hoy a las siete y media, son los siguientes: Instancia sobre baja de vecindad. Idem sobre permisos de obras. Denuncia del Inspector Municipal de Sanidad. Instancia solicitando un cargo municipal. Oficio del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes. Distrito Forestal de Logroño. Registro de Semanas.

El "HOGAR DEL HERIDO" precisa de tu colaboración, logroñés. Si tú sufragas el gasto que un café diario representa, será un herido de guerra a quien diariamente invitarás. Y tu orgullo de español, compensará con exceso ese gasto de algunos céntimos.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

En "Y", daremos a conocer nuestras aspiraciones y trabajos. Nuestra manera de ser y sentir. Nuestros afanes de infinito que en gesto de santa rebeldía nos legaron los mejores. "Y", cifra de nuestros anhelos: Imperio, Imperio, Imperio. ¡Arriba España! Delegación Provincial de P. y P.

Franco, Franco, Franco

Relación de las personas que han entregado donativos en ropa interior. Doña Milagros Barruso de Pérez-Iñigo, dos calzoncillos y una camisa; don Luis Picatoste, tres camisas y un calzoncillo; don Juan Palacios, dos camisas y un calzoncillo; don José San Miguel López, una camiseta y un calzoncillo; don Benigno Martínez de Corera, una muda completa; doña María Cruz Alvarez, una camisa y un calzoncillo.

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales. Doña Felicidad de Pablo, 10 ptas.; unos patriotas, producto de una apuesta en "La Granja", 50 ptas.; don Nemesio Díaz, de San Asensio, 500 pesetas; don Cayetano Sáenz, 5 ptas.; del señor Alcalde de Logroño, donativo de los funcionarios municipales, 500 ptas.; don Leopoldo Herro, 24 carretes de hilo; señor Alcalde Aguilera de Río Alhama, por conducto del señor Gobernador, 225.

Donativos recibidos en Arnedo. Obreros de don José Fernández Velilla, 208'55 ptas.; don José Fernández Velilla, 91'45 ptas.

En ningún hogar español debe faltar el Almanaque Oficial de la Falange. Pedidos, en la Delegación de Prensa y Propaganda, donde se hallan a la venta.

DELEGACION DE PRENSA Y PROPAGANDA

Almanaque para 1938. Por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha sido editadas unas bonitas láminas almanaque para el año 1938, en dibujos representativos del Caudillo y José Antonio y alegorías de Falange y Requeté, en colores, los cuales pueden ser adquiridos en esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda y por mediación de nuestros camaradas, oportunamente autorizados, los cuales visitan a la Industria y Comercio de esta Provincia.

Estos almanaques, perfectamente presentados, no deben faltar en ningún hogar español como nota señera de la España Nueva. Habiendo comenzado ya en este cometido, son muchas las casas de esta capital que nos han honrado con importantes pedidos.

Viva España

El miércoles habrán de hacerse efectivos las cuotas de expresadas instituciones, correspondientes a la segunda quincena del mes actual. El pago se efectuará necesariamente, en las secciones establecidas por la Junta municipal recaudatoria, haciéndose presente, que las cuotas no pagadas ese día, se pasarán a cobrar a domicilio, con un recargo igual a la cuota ordinaria en concepto de multa.

DEFUNCION.—

A las doce y media de la mañana de ayer, fué conducido a su última morada, el cadáver de nuestra estimada convecina doña Benita Lantaburu Fernández (viuda de Zalduendo), que como saben nuestros lectores falleció como abuela nuestra, a los 63 años de edad. El fúnebre acto, se vió muy concurrido, como demostración de las muchas simpatías que gozaba la extinta entre sus convecinos y el aprecio que se tiene a la familia doliente, a la que enviamos nuestro pésame más sentido.

AYUNTAMIENTO.—Los asuntos que resolverá la Comisión Municipal permanente, en la sesión que ha de celebrarse en la noche de hoy a las siete y media, son los siguientes: Instancia sobre baja de vecindad. Idem sobre permisos de obras. Denuncia del Inspector Municipal de Sanidad. Instancia solicitando un cargo municipal. Oficio del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes. Distrito Forestal de Logroño. Registro de Semanas.

El "HOGAR DEL HERIDO" precisa de tu colaboración, logroñés. Si tú sufragas el gasto que un café diario representa, será un herido de guerra a quien diariamente invitarás. Y tu orgullo de español, compensará con exceso ese gasto de algunos céntimos.

UNA CAMISA Y UN CALZONCILLO, te pide Asistencia a Frentes y Hospitales para sus soldados, que son los tuyos por ser de España. UNA CAMISA Y UN CALZONCILLO, que si lo entregas, logroñés, como han hecho otros buenos patriotas, convécinos nuestros, contribuirás a que puedan entregarse centenares de mudas interiores a los héroes del frente.